
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 31 oktober 2016 

 

 

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 

heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 

(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 

(GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD),  de heer A. Bergsma (VVD), de heer E.J.M. Lensink 

(CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), mevrouw L.M. Schuiling (PvdA), de heer J. Sietsma 

(GroenLinks), mevrouw B.E. Snabilié (GroenLinks) ,mevrouw D. Praamstra-Bos (Christen-

Unie). 

 

Afwezige raadsleden:  de heer T.G. Sprenger (PvdA)  

 

Voorzitter : de heer P. van Veen 

 

Griff ier  : de heer O.E. de Vries 

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.H. Stiekema en 

mevrouw M.J. Sloot 

 

Afwezige wethouder:  

Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van  28 november 2016 

 

 

de raad voornoemd, 

 

 

 

O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 

voorzitter 
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1. Opening en mededelingen voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur, raadslid Sprenger is met kennisgeving 

afwezig. 

 

2. Vaststelling agenda  

De fractie van D66 dient een motie vreemd aan de orde van de dag, instellen Klankbord-

groep/Denktank Verkeer en Vervoer.  De motie wordt als agendapunt 18a toegevoegd.  

De fracties van  de VVD, PvdA, ChristenUnie en GroenLinks hebben verzocht om uitstel van 

behandeling van de begroting 2017 omdat de wetteli jk gestelde termijn van 14 dagen open-

baarmaking niet in acht is genomen.  De stukken zijn 13 dagen tevoren openbaar gemaakt.  

De raad besluit unaniem om de begrotingsraad  te verschuiven van maandag 7 november 

naar woensdag 9 november. 

 

De agenda wordt vervolgens vastgesteld.  

 

3. Besluitenlijst van de raadsvergadering  van 26 september 2016 

De besluitenli jst van genoemde vergadering  wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

4. Ingekomen stukken(ter inzage) 

De fractie van GroenLinks wil raadsbericht 2016-38 tegelijk met het beleidsplan Jeugd be-

spreken. 

De fracties van GroenLinks, VVD en PvdA willen brief A2 van de directeur van CBS de Borg 

over het ruimtegebrek op CBS de Borg en op meer scholen in Haren bespreken ti jdens de 

raadscommissievergadering  van 15 november 2016.  

De fractie van GroenLinks stelt een aantal vragen over ingekomen brief A9, brief van de VV 

Haren, VV Gorecht en VV Glimmen over verbetering veil igheid kunstgrasvelden, de beant-

woording van de vragen vindt schrifteli jk plaats. 

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de toezeggingenlijst, achtereenvolgens komen 

aan de orde: 

2016-120 en 2016-119,verkeersmaatregelen en ophogen budget nieuwbouw Sint Nicolaas-

school,  de vraag is of binnen afzienbare ti jd beantwoording plaats kan vinden omdat de 

termijnen zijn verstreken. 

2015-90, rapportage maatschappelijk vastgoed, graag hoort de fractie wanneer afdoening 

plaatsvindt. 

2015-111, evaluatie dorpsfonds,  waar bli jf t de evaluatie? De termijn is ruimschoots ver-

streken, 

2016-127 , Hout stook,  de fractie vraagt zich af waar de terugkoppeling van het college 

bli jf t, de termijn is inmiddels verstreken.  

 

5. Mededelingen  

Mevrouw Schuiling doet een mededeling over de afwezigheid van raadslid Sprenger. 

De heer Sietsma doet een mededeling over zijn deelname namens de raad aan de klank-

bordgroep raadsleden en griff iers in VvG verband.  

Mevrouw Fenijn doet een mededeling over het Meerschap Paterswolde.  

 

6. Aanpassing bestemmingsplan EHS en recreatieterrein zuidoostzijde Paterswoldse-

meer 

Samenvatting: In de vergadering van 28 april 2015 heeft uw raad het bestemmingsplan 

"EHS en recreatieterrein zuidoostzidje Paterswoldsemeer" vastgesteld.  
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Tegen dit vaststell ings-besluit zijn 3 beroepschriften ingediend bij de Afdeling bestuurs-

rechtspraak van de Raad van State (hierna aange-duid als: Afdeling). In de tussenuitspraak 

d.d. 6 juli 2016 heeft de Afdeling de beroepen ongegrond verklaard, behal-ve voorzover dit 

de hoogte van de te realiseren brug in de Meerweg betreft. In het akoestisch onderzoek is 

uitgegaan van een specif iek ontwerp met de daarbij behorende hoog -te. Er is niet uitgegaan 

van de maximale planologische bouwmogelijkheden die het best emmingsplan biedt. Het 

bestemmingsplan maakt het mogelijk een brug met een maximale bouwhoogte van 5 meter 

te realiseren. Deze mogelijkheden zijn niet onderzocht in het akoestisch rapport. Ook met 

betrekking tot het aspect verkeersveil ig -heid is onvoldoende onderzoek gedaan naar de 

conse-quenties voortvloeiend uit de planologische mogelijkheden. De Afdeling heeft de ge-

meente Haren opgedragen de om-schreven gebreken te herstellen en hen hierover te be-

rich-ten. In dit voorstel stellen wij voor de hoogte van de brug te maximaliseren op 0.95 

meter boven NAP (zijnde de reeds onderzochte hoogte van de brug). Hiermee worden de 

door de Raad van State geconstateerde gebreken hersteld.   

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen me t 

 

in aanvulling op het besluit van 28 april 2015 de tekst van artikel 6.2 van het bestemmings -

plan EHS en recreatieterrein zuidoostzijde Paterswoldsemeer de tekst van artikel 6.2 als 

volgt gewijzigd vast te stellen:  

 

6.2 Bouwregels 

 

a. Ten aanzien van deze bestemming geldt dat geen gebouwen mogen worden gebouwd.  

b. Voor het bouwen van bouwwerken, geen gebouwen zijnde, geldt dat de bouwhoogte,  

    anders dan voor bouwwerken rechtstreeks ten dienste van geleiding, beveiliging en  

    regeling van het verkeer en met uitzondering van de brug in de Meerweg niet meer dan 5  

    meter bedraagt. 

c. De hoogte van de bovenzijde van het wegdek van de brug in de Meerweg bedraagt  

    maximaal 0.95 meter boven NAP met dien verstande dat het bepaalde in artikel 11.1  

    onder a en d niet van toepassing is op de voornoemde maximaal toegestane hoogte van  

    de bovenzijde van het wegdek van de brug in de Meerweg.  

 

Voorts zal de tekst onder de paragraaf verkeer op blz. 39 van de toelichting als volgt wor-

den aangevuld: 

 

“Na de vaststell ing van het bestemmingsplan op 28 april 2015 (zie het als bij lage bijge-

voegde raadsbesluit) zijn er 3 beroepschriften ingediend bij de Raad van State. In de tus-

senuitspraak d.d. 6 juli 2016 heeft de Raad van State de beroepen ongegrond verklaard  

behalve voor zover dit de hoogte van de te realiseren brug betreft. In het akoestisch onder-

zoek was uitgegaan van een specif iek ontwerp met de daarbij behorende hoogte en niet van 

de maximale planolo-gische mogelijkheden (maximale bouwhoogte 5 meter). Dez e   

mogelijkheden zijn niet onderzocht in het akoestisch rapport.  

Ook met betrekking tot het aspect van verkeersveil igheid is onvoldoende onderzoek gedaan  

naar de consequenties voortvloeiend uit de planologische mogelijkheden.  
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7.  Aanpassing verordeningen begraafplaatsen 

Samenvatting:  In uw vergadering van 25 april j l .  heeft u ingestemd met ons voorstel om 

voortaal geen zogenaamde koopgraven uit te geven. Daarom moeten de op onze begraaf-

plaatsen betrekking hebbende verordeningen worden aangepast. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

De Beheersverordening gemeenteli jke begraafplaatsen gemeente Haren 2017 en de Veror-

dening op de heffing en invordering van rechten voor het gebruik van de begraafplaats en 

gemeente Haren vast te stellen. 

 

8. Ontwerpbegroting  2017 en voorjaarsrapportage 2016 ODG 

Samenvatting: Het college stelt voor de ontwerpbegroting 2017 van de Om -gevingsdienst 

Groningen voor kennisgeving aan te nemen en geen zienswijze in te dienen.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

1. de ontwerpbegroting 2017 van de Omgevingsdienst Groningen voor kennisgeving aan te 

nemen; 

2. geen zienswijzen tegen de ontwerpbegroting 2017 in te dienen.  

 

9. Wijziging statuten Stichting Baasis 

Samenvatting:  De Raad van Toezicht (RvT) van Stichting Baasis stelt een aantal wijzigig-

nen van de statuten van de Stichting voor. Naast enkele administratieve wijzigingen wil de 

RvT de statuten verduideli jken en in overeenstemming brengen met landelijke wet - en re-

gelgeving. De gemeenteraden van Tynaarlo en Haren moeten conform van de Wet op het 

Primair Onderwijs instemmen met een wijziging van de statuten. Er wordt voorgesteld om in 

te stemmen met de gewijzigde statuten.   

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met 

 

instemmen met de gewijzigde statuten van Stichting Baasis.  

 

10. Benoeming 2 leden voor de RVT Stichting Baasis  

Samenvatting: Het openbaar onderwijs in de gemeenten Tynaarlo en Haren wordt verzorgd 

door Stichting Baasis. De Raad van Toezicht (RvT) van de stichting stelt voor om mevrouw 

E. van Lente te benoemen als vervangend lid voor mevrouw A. Machielsen. Daarnaast 

wordt de heer J.H. Dijkstra voorgedragen namens de Gemeenschappelijke Medezeggen -

schapsraad. Het college adv iseert de gemeenteraad om beide kandidaten te benoemen als 

l id van de RvT. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

1. op voordracht van de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad de heer J.H. Dijkstra 

te benoemen tot l id van de Raad van Toezicht van Stichting Baasis met ingang van  

1 november 2016 tot uiterli jk 1 augustus 2020;  

 

2. op voordracht van de Raad van Toezicht mevrouw E. van Lente te benoemen tot l id van 

de Raad van Toezicht van Stichting Baasis met ingang van 1 november 2016 tot uiterli jk 1 

augustus 2020. 
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11. Verordening Maatschappelijke Participatie WWB 2012 

Samenvatting: Door wijziging van de WWB in de Participatiewet is de wetteli jke grondslag 

onder deze verordening komen te vervallen.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

de verordening Maatschappelijke Participatie WWB 2012 gemeente Haren in te trekken.  

 

12. Stand van zaken Projecten en Grondexploitaties 1 juli 2016  

Samenvatting: U dient tweemaal per jaar de actualisatie van de grond-exploitaties vast te 

stellen. Daarnaast wordt u sinds 2012 tweemaal per jaar geinformeerd over de stand van 

zaken binnen de grote projecten. 

De grondexploitaties zijn per 01-07-2016 geactualiseerd en de stand van zaken binnen de 

grote projecten wordt t ijdens een deels vertrouwelijke en deels openbare vergadering aan u 

gepresenteerd. 

 

De raad besluit met 14 stemmen voor (D66, GVH, ChristenUnie, PvdA, CDA en VVD) en 2 

stemmen tegen (GroenLinks) in te stemmen met  

 

1. Vaststellen van de geactualiseerde grondexploitaties per 01-07-2016 (bij lage 1); 

2. de voorlopig opgelegde geheimhoudingsplicht van de Actualisatie Grondexploitaties per 

01-07-2016 (bij lage 1) te bekrachtigen conform artikel 25 lid 3 Gemeentewet op de bij lagen.  

 

Dit besluit behoeft goedkeuring van Gedeputeerde Staten van de provincie Groningen 

op grond van artikel 21, eerste en tweede lid, van de Wet algemene regels herindeling. 

Het besluit treedt pas in werking als het is goedgekeurd.  

 

13. P& C Cyclus: najaarsrapportage 2016 

Samenvatting: Op basis van de eerste acht maanden van 2016 rapporteren wij over de fi-

nanciële afwijkingen en leggen op basis daarvan een begrotingswijziging aan u voor.  

 

De raad besluit met 14 stemmen voor (D66, GVH, ChristenUnie, PvdA, CDA en VVD) en 2 

stemmen tegen (GroenLinks) in te stemmen met  

 

1. de begrotingswijzigingen 2016 vast te stellen; 

2. de begrotingswijzigingen 2016 voortvloeiende uit de ontwikkelingen met betrekking tot de 

investeringen vast te stellen;  

3. de budgettair neutrale technisch administratieve begrotingswijzigingen 2016 vast te stel -

len. 

 

Dit besluit behoeft goedkeuring van Gedeputeerde Staten van de provincie Groningen 

op grond van artikel 21, eerste en tweede lid, van de Wet algemene regels herindeling. 

Het besluit treedt pas in werking als het is goedgekeurd.  

 

14. Integrale afweging ontwikkeling Raadhuisplein – mogelijkheden vrij parkeren 

Samenvatting: Conform het plan van aanpak zoals wij dat in januari van dit jaar aan u heb-

ben voorgelegd, hebben wij een integrale afwe-ging gemaakt voor een scenariokeuze voor 

de ontwikkeling Raadhuisplein en de mogelijkheden voor de introductie van een vorm van 

vrij parkeren.  
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In mei/juni van dit jaar heeft u t i jdens bijeenkomsten met ondernemers en omwonenden al 

kennis kunnen nemen van de eerste resultaten van deze afweging. Toen werd al duideli jk 

dat de f inanciële effecten van zowel een alternatieve ontwik-keling als een aanpassing van 

het parkeerregime erg groot waren. In de periode daarop volgend heeft het rapport van De-

loitte duideli jk gemaakt dat onze financiële situatie ons noopt tot bezuinigingen en daartoe 

is dan ook op 15 juni besloten.  

Uit de door ons gemaakte afweging bli jkt dat we het beste kunnen vasthouden aan de ruim-

teli jke kaders zoals die in december 2012 zijn vastgesteld . De originele ruimteli jke doelstel-

l ingen bli jven dan maximaal overeind en op die manier wordt een maximale versterking van 

ons centrum bewerkstell igd en geven we het dorp een nieuwe impuls. Om de mogelijke ne-

gatieve effecten en risico’s op distr ibutieplanologisch en verkeerstechnisch vlak te beper-

ken, wordt wel voorgesteld om het toe te voegen commercieel oppervlak (aan oostzijde van 

het centrum) te beperken, maar uitwisseling mogelijk te maken.  

Voor wat betreft het parkeerbeleid is er wel de wens om over te gaan tot aanpassing, maar 

de financiële consequenties van een dergeli jke aanpassing zijn te groot om op dit moment 

te dragen. Zowel de effecten op de grondopbrengst van de ontwikkeling Raadhuisplein als 

de effecten op de opbrengsten die uit het betaald parkeren worden gegenereerd, zijn erg 

groot. 

Bij ondernemers bestaat echter wel de wens om mogelijkheden te verkennen om op een 

meer beperkte wijze het parkeerbeleid aan te passen en daarnaast voor de toekomst (wan-

neer de financiële mogelijkheden wellicht verbeteren) de mogelijkheden voor een verder-

gaande aanpassing van het beleid open te houden. Om een aanbesteding van de ontwik-

keling te kunnen starten is echter duideli jkheid ten aanzien van het parkeerbeleid noodza-

keli jk en een snelle start is gewenst.  

De afhankelijkheid tussen de ontwikkeling Raadhuisplein en de keuzes in het parkeerregi-

me heeft te maken met de eerder gemaakte (f inanciële) keuze om met de ontwikkeling ook 

het parkeren mee te verkopen. Om (ook voor de toekomst) de vrije regie te behouden  over 

het parkeerregime  zou het wenselijk zijn om alle parkeervoorzieningen (ook de nieuwe) in 

bezit te houden. Hoewel dit vooralsnog niet haalbaar l i jkt, kan dit pas met zekerheid worden 

gesteld, nadat een aanbestedingsprocedure is doorlopen en ook feite li jke biedingen zijn 

ontvangen. Daarom wordt voorgesteld in de aanbesteding biedingen te vragen voor zowel 

aankoop inclusief parkeervoorzieningen als met behoud van en/of terugkoop van parkeer-

voorzieningen. 

 

De fractie van D66 dient het amendement integrale afweging ontwikkeling Raadhuisplein in, 

het amendement wordt unaniem aanvaard. 

 

De fractie van GroenLinks legt de volgende stemverklaring af:  de fractie kan niet akkoord 

gaan met  de door het college oplegde geheimhouding. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

1. de ontwikkeling Raadhuisplein door te zetten op basis van de in december 2012 vastge -

stelde ruimteli jke kaders, met dien verstande dat aan het totale commerciële oppervlak aan 

de oostzijde van het centrum een beperkt oppervlak aan supermarkt mag worden toege-

voegd, waarbij dit oppervlak definit ief zal worden bepaald door actualisatie van het Distr i -

butie Planologisch Onderzoek (DPO), maar maximaal 1100 m2 zal bedragen;  
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2. het bestaande parkeerregime vooralsnog te handhaven; 

 

3. een aanbestedingsprocedure voor de ontwikkeling Raadhuisplein te starten; 

 

4. bij de aanbesteding een bieding uit te vragen voor de grond met aankoop van parkeer-

voorzieningen en een bieding voor de grond met behoud en/of terugkoop van parkeervoor-

zieningen; 

 

5. mogelijkheden voor aanpassing van het parkeerregime met ondernemers verder te ver-

ken-nen mede op basis van de uitkomsten van de aanbesteding; 

 

6. de door het college opgelegde verplichting tot geheimhouding op de bij lage 'Financiële 

effecten wijziging parkeerregime Gemeente Haren' te bekrachtigen op grond van artikel 25, 

l id 3 van de Gemeentewet.  

 

Dit besluit behoeft goedkeuring van Gedeputeerde Staten van de provincie Groningen 

op grond van artikel 21, eerste en tweede lid, van de Wet algemene regels herindeling. 

Het besluit treedt pas in werking als het is goedgekeurd.  

 

15. Beëindiging starterslening 

Samenvatting: De starterslening van de gemeente Haren heeft tot nu toe geleid tot het ver-

strekken van een beperkt aantal leningen. Het nu nog resterende bedrag is te klein om nog 

een maximale lening te kunnen verstrekken.  

 

De raad besluit met 15 stemmen voor (D66, GVH, VVD, CDA, ChristenUnie en GroenLinks) 

en 1 stem tegen (PvdA) in te stemmen met  

 

de ‘Verordening Stimuleringsfonds Starterslening’ in te trekken.  

 

16. Vergaderschema 2017  

Samenvatting: Het vergaderschema 2017 is opgesteld en ligt ter vaststell ing voor.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

in te stemmen met het vergaderschema 2017. 

 

17. Voorgestelde mutatie Auditcommissie 

Samenvatting: Raadslid Bergsma van de VVD heeft aangegeven plaats te willen nemen in 

de auditcommissie.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

In te stemmen met de benoeming van de heer A. Bergsma tot l id van de Auditcommissie  

 

18. Voorgestelde mutatie Presidium 

Samenvatting: Raadslid Sietsma van GroenLinks heeft aangegeven plaats te willen nemen 

in het Presidium. 
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De voorzitter benoemt de leden Lensink, Praamstra en Dellebarre tot stembureau.  

De heer Lensink koppelt namens het stembureau terug dat er 16 geldige stemmen zijn uit-

gebracht. 

 

Het voorstel om de heer J. Sietsma tot l id van het Presidium te benoemen wordt met 7 

stemmen voor en 9 stemmen tegen verworpen. 

 

18a. Motie vreemd aan de orde van de dag;  instellen Klankbordgroep/Denktank  

Verkeer en Vervoer 

De motie wordt ingediend door de fracties van D66, CDA en GVH en wordt met 10 stemmen 

voor(D66, GVH en CDA) en 6 stemmen( ChristenUnie, GroenLinks, PvdA en VVD) tegen 

aanvaard. 

 

19. Vragenuur 

De fractie van GVH stelt vragen over het zwembad Scharlakenhof.  

 

20. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.45 uur.  

 

 

 


